

# A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetés árak  
 Egész évre — 280 K  
 Fél évre — 150 K  
 Negyed évre — 75 K  
 Egyes szám ára 1 K  
 Kiadóhivatal  
 Széchenyi-utca 87. sz.  
 Telefon 788.

Vidéki előfizetési ára  
 Egész évre — 300 K  
 Fél évre — 180 K  
 Negyed évre — 80 K  
 Egyes szám ára 1 K  
 Szerkesztőség telefonja  
 82. szám.  
 (Szelényi-nyomda)

Szerda, 1920. május 5

FŐSZERKESZTŐ:  
 HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 97. sz

## Kabinetkérdéssé lesz a csonka kerületek ügye a KNE. pártjában.

Budapest, május 5. A KNE. pártja elhatározta, hogy a párt intenzívebb politikai vezetése, irányítása céljából intézőbizottságot választ. A bizottság feladata minden aktualis politikai kérdés feldolgozása és a párt vidéki propagandájának központi irányítása. A párt ugyanis aktívabban akar ezentúl a politikai eseményekben résztvenni.

Az Egyesülés pártjában nem néznek nagyon optimisztikusan a nemzetgyűlés május 10-iki ülése elő és sokan tartanak attól, amennyiben a csonka kerületek kérdésében szavazásra kerül a sor, annak komolyabb konzekvenciái is lehetnek. A pártban kabinetkérdést szándékoznak csinálni abból, hogy a belügyminiszter álláspontja érvényesüljön. A kiszármagpartban a taktika kérdésében még nem történt állásfoglalás. Ezt csak közvetlenül a nemzetgyűlés összehívása előtt beszéljük meg.

## Elűnt gépfegyverek.

Bécs május 5. Ma reggelre virradóra cizsaka Sankt-Pölten környékén, az ottani hadianyag leszerelési raktárból ismeretlen tettesek ellopak 36 darab gépfegyvert. Azt beszélik St. Pöltenben, hogy nem történt lopás, hanem az osztrák hadügyi kormány utasítására, a legnagyobb titokban vitték el a gépfegyvereket és szállították Lengyelországba.

## Valutánk rendezése.

Budapest, május 5. Az ország pénzügyi helyzetének reorganizálása tárgyában a Közgazdasági Társaság által megkezdett vitaestélyek során ma Wekerle Sándor tartott előadást, melyen kifejtette, hogy emelni kell az egyes adókat és pedig nemcsak a jövedelmi, hanem a közvetett adókat is. Mellőzhetetlen lesz egy olyan vagyonszó behozatala, mely nem hat megsemmisítőleg a gazdasági tevékenységünkre és lerovásában biztosítja azt, hogy a vagyon állagának csorbulása nélkül módunkban lesz közkötelességünknek eleget tenni. Kétségbe vonja, hogy pénzünk valódi értéke nagyobb nem volna egy huszadrésznél. Az pedig, hogy ennek értéke növekedjék, egyrészt az infláció csökkentésével, másrészt a termelés fokozásával érhető el. Mint a munkakedv fokozásának eszköze szükséges, hogy az elsőrendű élelmiszerek könnyebb hozzáférhetősége biztosítva legyen.

Utána Jankovich Béla terjesztette elő javaslatát valutánk megjavítása ügyében. Új pénzlábnak, az aranyfranknak behozatalát véli szükségesnek és hogy pénzünket 1:20 arányban erre cseréjük ki. A Magyarországra eső bankjegymennyiség felezetűl mintegy 600 millió aranyfrankra volna szükségünk. Ha ezt az összeget külföldi kölcsönből megszerezni nem tudnók, úgy bérbe kell adnunk, vagy el kell adnunk állami üzemeinket és vasutainkat, mert a valuta rendezése olyan fontos érdeke az országnak hogy érte minden áldozatot meg kell hozni.

## Anglia jóakarataira számíthatunk.

Genfi diplomáciai vélemény a magyar békéről. — Nem trunk alá oly szerződést, amely Magyarország sorsát végleg eldönti.

Bécs, május 5. A Wiener Mittagspost csejfi jelentést közöl, hogy ottani diplomáciai körökben annak a meggyőződésnek adnak kifejezést, hogy

*Magyarország a békefeltételek gyakorlati értelmezése körül a legnagyobb jóakaratra számíthat, különösen Anglia részéről.*

Erről a békeszerződés ratifikációja után a jóvátételi bizottság maga tartása tanúságot fog tenni.

A békeszerződés rendelkezésének érdemes megváltoztatására nem lehet számítani és politikai szempontból nem volna okos dolog Magyarországon e tekintetben várakozásokat kelteni, mert a családás a magyarok heves vérmérséklete mellett súlyos következményekkel járhatna.

Budapest, május 5. A végleges békeszerződés átadásával, illetve a nagykövetség tanácsának döntésével kapcsolatban, — írja a 8 Órai-Ujság — külföldi hírek és kombinációk kerültek forgalomba. Ezekkel kapcsolatban kérdést intéztünk illetékes helyre, ahol az alábbi felvilágosítást kaptuk.

— A békeszerződés tartalmáról nincs tudomásunk, miután csak holnap fogják átadni a szerződés vég-

legesnek jelzett szövegét, amit Praznovszky Iván személyesen fog Budapestre hozni, vagy, hogy hiteles tájékoztadásunk valószínűleg csak vasárnap lesz.

A békeszerződés aláírása, vagy alá nem írása tekintetében is különféle kombinációk vannak, amelyek azonban még időelőttiek, miután a békeszerződés újabb formulázását még nem ismerjük. Így természetesen, hogy a publikálás előtt ebben az irányban semmiféle döntés nem történhetik.

Kétségtelen, hogy olyan szerződést, amely Magyarország sorsát végleg eldönti, nem írhatunk alá.

Amennyiben a békeszerződés aláírására kerül a sor, a szerződés ratifikálása közvetlenül nem lehet aktuális. A ratifikálást ugyanis megelőzheti az a körülmény, hogy a nemzetgyűlés csonka.

A közvéleménynek nyugodtan kell várnia az eseményeket, bízni kell abban, hogy a kormány megfogja találni a helyes lépéseket ahhoz, hogy a magyar nemzet érdekeit képviselje. Ha a békeszerződést a kormány alá is írja, a nemzet nem tekinti örök időre szóló parancsnak és ragaszkodni fog ahhoz, hogy a népszövetség és a világ lekiismerete előtt igazságot követeljen.

de ezen felül gondoskodni kell a többi ellátatlan szükségletének kielégéséről is, amelyre vonatkozólag természetesen majd a gabonarendelemben történik intézkedés.

A külföldön nagy érdeklődés mutatkozik a magyar termésfelesleg iránt. Az idén legalább két hetet korábban leszünk abban a helyzetben, hogy szállíthatunk és ez nagyon megkönnyíti a szállítási lehetőségeket. *Megelőzhetjük a többi kiviteli gabonatermő országokat!* Főleg a központi hatalmak érdeklődnek a magyarországi felesleg értékesítése felől.

## Kommunista lázongások! Jugoszláviában.

Bécs, május 5. Genfből táviratozzák a Magyar Kurirnak: Jugoszláviában még mindig nem szűntek meg a kommunista lázongások. A tudósítás megállapítja, hogy a kommunista forradalom bevezetője volt a nagyméretű munkássztrájk,

## Tőzsde.

Budapest, május 5. Az irányzat ma nem volt egységes. A kuliszban az eddig favorizált értékek iránt meggyöngyült a bizalom és az eddig elhanyagolt Déli Vasut került az érdeklődés központjába. Arra a hírre, hogy a békeszerződés kedvező lesz a Déli Vasutra nézve, továbbá, hogy a jugoszláv kormányval jó szerződést kötött az igazgatóság, nagyobb arányú vásárlás történt. A spekuláció 705 koronáért is bonyolított le kötet. A beföldi piacon is különböző volt a hangulat. A vaspiaccal szemben érdektelen volt a tőzsde, míg a fapiac élénk és bizakodó volt. Az építőipari és vegyi értékek drágultak. A valutapiac szilárd, a márka iránti erős kereslet ma is fokozódott.

Értékek: Magyar Hitel 1640, Osztrák Hitel 918, Kereskedelmi Bank 6600, Magyar Bank 1190, Lezámitoló 885, Agrár 1040, Fabank 928, Jelzálog 532, Hazai 720, Ingatlan 1120, Forgalmi 745, Concordia 1550, Victoria 4375, Borsod-Miskolczi 3625, Észak-Magyarországi 2750, Salgó 7275, Fegyvergyár 1370, Ganz-Danubius 18.700, Rimamurányi 3845, Adria 9600, Atlantica 5375, Klotild 2410, Nasici 13.450 és Államvasut 4470.

Valuták: Lei 370—390, márka 425—450, font 880—900, francia frank 14'50—14'90, svájci frank 38'50—40'50, dollár 225—235, Napoleon 830—850, lira 10'82—11'25, rubel 340—370, sokol 350—370 és dinár 615—635.

## Rubinek miniszter az idej termés elosztásáról.

Budapest, május 5. Rubinek Gyula földmivelésügyi miniszter. arra a kérdésre, hogy milyen intézkedéseket szándékozik tenni az idej termés elosztására és értékesítése végett, a következőképpen nyilatkozott:

— Nem tartom másképpen megoldhatónak a közellátás biztosítását és főleg a termés elosztását, mint a Sedlmayer-rendszer alapján, vagyis a buza- és rozs-vetés minden holdjára kivettünk bizonyos mennyiséget, amely mennyiséget elsősorban a közszükséglet ellátására használjuk fel,

## Anyatthont létesítenek a szegényápolóban.

(A Reggel tudósítójától.) A Stefánia Szövetség ma délután 6 órakor ülést tartott a polgármesteri hivatalban, melyen dr. Szentpáli István polgármester elnökölt.

A Szövetség első sorban azzal a 20 000 koronás adománnyal foglalkozott, melyet — mint annak idején a Reggel megírta, — a város egyik előkelő pozíciót betöltő tisztviselője néveléül juttatott a Szövetség céljaira. A mai ülésen a nemeslelkű adakozónak, aki továbbra is ismeretlen akar maradni, az egyesület gondozottjai nevében halas köszönetet szavazott. Ezután a védőnök számának szaporításával foglalkoztak és tervbe vették a létszámnak kettőtől négyre való felemelését. Majd Venetianer dr. főorvos, a szövetség elnöke előterjesztette az anyatthont létesítésére vonatkozó terveit. Az ezme nem teljesen új, a létesítés kérdése — ugyancsak Venetianer dr. kezdeményezéséből, — már a mult-kori ülésen is felvetődött, azonban akkor a mai nehéz viszonyokra való tekintettel, a terv megvalósítását későbbre halasztották.

Azóta azonban éppen egy Miskolcra történt eset dokumentálta az otthon felállításának halaszthatatlan szükségességét. Két szegény asszony ugyanis, akik az Erzsébet-kórház szülészeti osztályán feküdtek, onnan való elbocsátásuk után, nem tudva hova menni, kétségbeesetten kérték a államrendőrséget, hogy legalább valamelyik börtöncellában helyezze el őket. Ez az eset nem áll teljesen elszigetelten, mert tekintélyes azoknak száma, akiknek a kórházból kikerülve nincs hová menniük, nincs hol meghuzódniuk. A Stefánia Szövetség áthatva a gyermekotthon felállításának szükséges voltától, a mai ülésen foglalkozott ezzel a kérdéssel és Venetianer dr. javaslatára elhatározták, hogy az egyelőre csak szerény keretek között a szegényápolóban létesítsék, melynek egyik helyiségét kellene erre a célra igénybe venni.

Igy mintegy hat-nyolc ágyat tudnának biztosítani az anyák számára, ezt a számot később tízre, idővel még többre is lehetne kiegészíteni. A részletes tervek kidolgozására és a költségvetés összeállítására a szövetség kiküldte Szabó Ármint dr. és Wenetianer Jakab dr. orvosokat, akik az eredményről a szövetség legközelebbi ülésén fognak beszámolni.

Ezután a csecsemőknek juttatandó tej kérdésével foglalkoztak. A helyi hatóság kérésére helyezte a szövetségnek napi 500 liter tej juttatását. Apróbb ügyek kerültek ezután sorra, majd az ülés este 7 órakor véget ért.

## A belügyminiszter a kormányzónál.

Budapest, május 5. Dömötör Mihály belügyminisztert ma délelőtt Horthy Miklós kormányzó kihallgatáson fogadta. A belügyminiszter folyó ügyekről tett jelentést.

**Gallérok, kézelők**  
és mindentéle fehérneműk  
10-12 nap alatt készülnek  
Weisz Teréz utódainál

## A hónapos vásár rejtelméből

(A Reggel tudósítójától.) A mai hónaposvásáron — sajnos — még mindig nem mutatkoztak a régi jó, bőséges helipiacok öröndetes színtermései. Sőt nagyon is magán viselte a háborús és forradalmi piacok jellegét.

Óriási kereslet, gyöngé kínálat, horribilis árak, szigorúan betartott „prix fix“, gyöngéd legorombítása az alkudni merészkedőknek és gyöngédtelen oldalba és hátbalokések felebarátaink, de leginkább felebarátaink részéről, ha egy és ugyanazon cikk iránt próbálunk érdeklődni. Kapkodások egy darabka vaj után, melyet nagy elvételre hurcol körül a piacon egy-egy elárulítandó, amjdnem olyan ahitattatva, amióvel szent István jobbkarját szokták körülhordozni, tülekedés egy tojás irányában és ajúdozási jelenetek egy-egy ezerkoronás hizott liba, vagy százkoronás zengekoru csibike árának hallatára. Ezek a szerdai hónapos vásár jellegzetes tünetei.

A gyenge felhozatalnak indokát abban véljük látni, hogy falusi hozatásaink ismét terelődnek az eladástól. Ismét erőt vett rajtuk a pénziszony, mert félnek, hogy egy váratlan napon hirtelen lecsap a turul. Biztosat senkinek sem tud, mégis mindnyájan varakozási álláspontot helyezkednek és csak azokat a cikkeket hozzák be, amelyek romlandók és egyik napról a másikra sem tehetők el. Ezért zöldségfélében nincs hiány. Sóska, spenót, saláta, gyenge hagyma olyan bőven van, hogy vegetáriánus hajlamu embertársainkat egyelőre nem fenyegeti éhínség. Annál kevesebb a tojás, vaj és általában tejtermék. És ami van, az olyan drága, hogy azok számára, akik láncolással nem keresnek ezeket, egyenesen megfizethetetlen. Miért tűnt el ez a két cikk, melynek most van a főszerepe, a miskolci piacon? Miért szűkölt fel ismét a tojás ára 150 K-ról a duplájára és miért került egy darabka vaj, mely a Buzavásár összes ráakodott porával és szeméjével sem nyom 25 dekanál többet, 50—55 koronába.

Szívesen vettük tudomásul, hogy a kormányrendelet kivonta a falusi termelőt az árdragítási törvényjavaslat alól, mert a kormányt valószínűleg az a cél vezérelte, hogy a felhozatal ezzel ne csökkentse, de mégis, ma, amikor a tavasz delelőjén vagyunk, amikor a föld csak úgy ontja áldásait, amikor a magyar legelők olyan buján és dusan terülnek el országunk határaitban, hogy

örög emberek nem emlékeznek ilyen tavaszra, amikor a rég idők óta fukarkodó természet, egy olyan csodás tavasszal akar beünnöket kárpótolni az évek során át szenvedt nélkülözésekért, hogy szabad 1 liter tejtért 8, sőt 9 koronát kérni és egy kiló vajért 200 koronát és néha még ennél is többet. Hát ez nem a legnagyobbfoku árdragítás.

Nagy meggyugvásunkra szolgált, hogy városunk kiváló reudórfőnöke az elvisehetetlenné vált husárok csökkentésére preventív intézkedéseket tett, de egyezersmind szíves figyelmébe ajánljuk a reudórfőnök urnak a tejtermékek körüli mutakozó rettenetes visszaéléseket is. A husárok a középosztályt már ugysem igen érintik, hiszen ma már a legelőkelőbb tisztviselő asztalára is legelőkelőbb egyszer kerül egy kis hus, annál az osztálynál pedig, mely ma megengedheti magának a naponkinti husfogyasztást, nem szerepel néhány korona különbség. A szegényebb néposztály és a középosztály ma tisztán a zöldségfélékre és tejtermékekre van ráutalva.

És — bár a tavasz delelőjén vagyunk, május derekán — gyermekeinknek nem adhatunk vacsorára egy darabka vajkenyeret, mert ez körülbeül egyenértékű — az olvasott arannyal. Amit pedig a tejjel véghezvisznek az azzal foglalkozók, az már nem is egyszerű, de háromszoros uszoráskodás. Előbb leszedik, hogy valahogy meg ne fektűje gyöngé gyomrunkat a túl zsiros tej, azután még meg is keresztelik, hogy még kevesebé ártsou meg becses egész ségűnknek, mindennemű „szavatosság kizárásával“, hogy az emígyen jól és zekompromittált tejeske nem szalad-e össze bánatában? Hát mi indokolja ezeket az árakat? Hiszen ezek nem külföldről importált cikkek, ezeknél csak nem kell a valuta-különbséget számításba venni. Jó öreg teheneink csak nem járnak át Svájcba legelészni, hogy az ottani legelőért külföldi pénzértékben keltsenek fizetni?...

Kicsinyre nyírbált, gyönyörű országunknak vannak még dus, kövér legelői, a magyarok Istene nem fordult még el egészen tőlünk, a magyar földre süt az Isten éltető, áldást hozó napja, ugy. miat soha. Hull az égből a frissítő nyári zápor is. A fars, a Természet nem fordult még egészen ellenünk, csak mi, gyarló emberek, mi fordulunk el lassanként teljesen egymástól!... H. I. né.

## HIREK

— **Eljegyzés.** Iglay István Miskolc, eljegyezte Nohel Vilmit Veresegyházról. (Minden külön értesítés nélkül.)

— **Felhívás a vaskereskedőkhez!** Felkérjük vasszakosztályunk összes tagjait, hogy fontos ügyek letárgyalása végett folyó hó 5-án, csütörtökön este 7 órakor testületi helyiségünkben megjelenjen sziveskedjenek. Miskolc, 1920. május 5, Miskolci Kereskedelmi Testület Elnöksége.

— **Halózás.** Részvételt vettük a hirt, hogy Weiss Jónás, régi miskolci polgár 74 éves korában meghalt. Temetés csütörtökön, május 6-án délelőtt 10 órakor lesz a Horváth u/c 10. számú gyászaházban. Az elhunytban Fehér Ödön, a Miskolci Napló szerkesztője édesatyját gyászolja.

— **A miskolci szabó iparosok csoportja** folyó hó 6-án, csütörtökön este hét órakor az iparoskör helyiségében választmányi ülést tart. Kérjük a választmányi tagok pontos megjelenését. A vezetőség.

### Harisnyák, keztyűk

uri fehérneműk  
nagy választékban

### Epstein divatüzletében

Széchenyi-utca 46. szám.

### Klein Jósánál különleges

blousok és  
Széchenyi-utca 76 sz. keztek. Gyermek ruhák nagy választékban!

— **A városi téglagyár közgyűlése.** Ma délután 4 óra-or tartotta a városi téglagyár közgyűlést, melyet dr. Szentpáli István polgármester, min. elnök nyitott meg és a megjelentek üdvözlése után konstátálta a határozatképességet, amennyiben a részvényes 20901 részvény képviselőletében volt jelen. Ezután az igazgatói jelentést ismertették, mely kiemeli, hogy a gyár a rendkívül nehéz viszonyok folytán nem volt képes az igényeket kielégíteni, de a jövőben nagyobb eredményt remélnek. Az igazgatóságnak, valamint a felügyelő bizottságnak a felneuytvényt megadták, majd elhatározták az alap-tőkének 360.000 koronáról 1 millió 80 ezer koronára való felemelését. A régi részvényesek minden kérszvény után egy dr. új-részvényre tarthatnak igényt 109 koronás arban. Az elővételi jog gyakorolhatásának időpontját az igazgatóság fogja meghatározni. A tárgysorozat következő pontja az igazgató-ági és felügyelő bizottsági tagok megválasztása volt. Igazgató-ági tagok lettek a törvényhatóság részéről: Bartányi Gyula, Gaffly Ignác, dr. Hodobay Sándor, Komjathy Andor, Pazár Isván, dr. Sibiger Bertalan, dr. Szentpáli István és V. dats János; a társaság részéről: Feldmann Mór, Greutter Antal, dr. Kérészy Barna, dr. Komros Géza, Mandula Mór, Sűcs Sándor, dr. Tarnay Gyula, Ungár Mór. A felügyelő bizottságba a törvényhatóság részéről: Báthory István, Csontó Dezső, Csorba József és Peiker Blát; a társaság részéről: dr. Kürcz Jakab, Lippay Béla. Rábel Albert és Weltner Mór választották meg. Dr. Sibiger Bertalan fejtegette ki ezután az alapszabályok egyes pontjai módosításának szükségességét, melyet szintén elfogadtak.

— **Hirdetmény.** 367 — Kt. 1920 szám. Felszólítom mindazon tartalékos nyugdíjas, népfelkelő stb. továbbá hivatalok, társulatok, vállalatok stb. igazgatóságait és minden hazafias gondolkodásu magánszemélyt, hogy a birtokukban levő, úgy bel, mint külföldi katonai tőrkepeket (rézletes I. 75000, általános I. 2000, attekintő I. 750.000, I. 12500 és I. 25000 felvételei és terveket vagy bármely ilyen tárgyú rajzokat, vázlatokat stb. a magyar királyi nemzeti hadsereg szükségleteinek fedezésére ármegetítés ellenében a katonai állomásparancsnoksághoz (Csabai kapu 1. szám Mindszenti laktanya) szolgáltatassak be. Oly régi (1889. év előtti időszakból származó) térképek, melyek a térképészeti fejlődésére nézve becsesek bírnak a magyar katonai térképészeti csoportnak küldetnek majd be, hol megbírálatuk után, értékeire megegyezés esetén átvétetnek. Ingyenes felajánlások természetesen köszönettel elfogadtnak. Állomásparancsnokság.

## Francia batisztozok érkeztek

Fabián József  
áruházában. Széche  
nyi-utca 64. szám

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZIT:

## CIMTÁBLAKAT

ANTAL,

ARANY JÁNOS-U. 8.

**Minis-teri ellenerés a Munkásbiztosító Igazgató-ágának.** Bénérd Ágost dr., munkügyi és népjóléti miniszter a miskolci kerületi Munkásbiztosító pénztár önkormányzatának feloszlása alkalmával a pénztár igazgató-ágának és első sorban a Pénztár távozó elnökének Papp Kázmérnak, a munkás biztosítás érdekében kifejtett odaadó munkájáért elismerését nyilvánította.

**Baró Korányi Frigyes a turulról.** Baró Korányi Frigyes egy fővárosi újságnak az új pénznevről a következőket mondta: — A békeszerződés intézkedései közt elveznek bennünket arra, hogy bevonjuk az Osztrák-Magyar Bank bankjegyeit és új államjegyeket bocsássunk ki. Becseréljük a postapénzt is, azonban ezzel kapcsolatban devalváció nem lesz. Szó sem lehet az értékeszállításról, sem új pénzlab létesítéséről. Ezeket a híreket újból a pénzüzerek találják ki. Az államjegyek kibocsátása csak egy interimisztikus intézkedés, amelyre különben is egyelőre aligha fog sor kerülni.

**A Miskolci Agrárbank** legutóbbi közgyűlésen Szepesi Jenő és Lócs Miklós főkönyvelőket cégvezetőkké, Friedmann Mandót pedig titkárrá nevezték ki. Mindharom főtitkári elősorolmányt, az intézet érdekében kifejtett hasznos munkásságával méltán részesült a kinevezésre.

**A 70 magyar festőművész** műtárlata iránt Miskolc művészetszerető publikumában igen nagy érdeklődés mutatkozik. A katalógusban szereplő kiűnő művészek munkái még is érdemlik a várakozó érdeklődés a műtárlat 8-ától 16-ig lesz nyitva. Szombaton, 8-án délelőtt 11 órakor Szentpáli István dr. polgármester ünnepi beszéde nyitja meg a tárlatot, mely naponta délelőtt 10—1 és délután 3—6 között lesz nyitva.

**Értekezlet.** A kisiparosok szövetségének vilánszerelői szakosztálya folyó hó 6-án délután 5 órakor az iparoskörben összejövetelt tart. A tárgy fontosságára való tekintettel pontos megjelenést kér az előlétek.

**Felhívás az Izs. nőegylet választmány t. tagjaihoz.** Tisztelettel felkérlek a választmány t. tagjai, hogy a gyermeknyaralási akció tárgyában, az Izs. hitközség által május 9-ére délelőtt 11 órára egybe hívott gyűlésre teljes számban megjelenjenek. Izs. nőegylet előlétek.

**Öt millióra emelték az Agrárbank alaptőkéjét.** A miskolci Agrárbank e napokban rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen az eddigi 2 és fél millió alap öket 5 millió koronára emelték fel. Az 1918—1919. évi zárszámadás és a mérleg elfogadása után az igazgató-ágának a kert felmentvényt megadták. Majd az igazgató-ágának és a felügyelő bizottságnak megválasztására került a sor. Az igazgató-ág tagjai lettek: Brunn Ignác, dr. Borodi Ignác, dr. Dobos József, Fiohr Ignác, Fodor Arnold, dr. gróf Halter József, dr. Hodobay Sándor, Kellner Ignác, Kellner Sándor, Klein Samu, Kun Lajos, Majzler Miklós, Pék Jakab, Szendi Lajos, dr. Varga Zoltán. A felügyelő bizottságba beválasztottak: Balogh Zoltán, Davidovits Herman, Kaffka Jenő, dr. Magasbázy Béla, Pap Ignác, Schwarcz Bertalan, Tannenbaum Sándor és dr. Venetianer Jakab.

**KLEIN JÓSKÁNÁL** selyem és grenadin SZÉCHENYI-UTCA 76 SZ. ruhák és pongyolákban különlegeségek érkeztek!

## A danivölgyi kétszeres gyilkosság a bíróság előtt.

(A Reggel tudósítójától.) Még élénk emlékeztünkben van az a borzalmas gyilkosság, amelynek Károlyi Lajos szatócs és felesége miskolci Danivölgy 7. szám alatti lakosok áldozatul estek. 1919 február 17-én történt a kétszeres rablással összekötött gyilkosság. A rendőrség nagy apparátussal fogott hozzá a tettesek ki nyomozásához és nemsokára le is tartóztatta Petrovics József karpitossegéd miskolci lakost a gyilkosságok elkövetésének gyanúja miatt. A vizsgálat lefolyt és a vádatart Petrovicsot **2 rendbeli gyilkosság és 1 rablással vádozta.**

**Az új vegytisztítás és festési árszabás.** Egy legújabb minis-teri rendelet a vegytisztítási és ruhafestési díjakat állapítja meg, ruhaneműként részletezve. Főbb rendelkezései: 1. Férfiöltöny vegytisztítása 115 K, festése 210—240. 2. Felöltő vegytisztítása 100—120, festése 160, 210. 3. Katona-ubbony vegytisztítása 55, festése 90—110. 4. Katonaköpeny vegytisztítása 110 K, festése 200—230 K. Részletesen állapítja meg a rendelet a többi férfi és női ruhadarabok, valamint a szövetek, függönyök, lepedők, hártyák vegytisztítási és festési díjait is. Habár a rendelet kifejezetten csak Budapest székesfőváros területére érvényes, tekintettel arra, hogy a festékek és vegyszerek legmagasabb ára országosan egységesen állapították meg, s hogy a festők és tisztítók részére itt kétségtelenül kisebb, mint Budapesten a rendelkezben megállapított árak itt is irányadónak tekintendők. Dr. Tótor Árpád m. kir. áll. rendőrségi tanácsos, a kapitányság vezetője.

**Egy veszedelmes zsebtolvaj.** Szafka János Munkács utca 108. sz. alatt lakó kémivességed a Buzatérén Szojka Béláné hegyesbányai lakos zsebéből egy 600 koronát tartalmazó pénztárcát ellopoit. Egy asszony azonban észrevette a zsebtolvajást, kiáltott ki, mire a tolvaj futásnak eredt s közben a lopott pénzt eldobta. Elfogták és átadták a rendőrségnek. A zsebtolvaj beismerte, hogy a mai zsebtolvajáson kívül is több lopás terbeli a lelkét. Legutóbb a gészlelyi vásárbán tettszertek és a szerencsi járásbíró három hónapi fogházra ítélte, de megszökött a szerencsi fogházból. Azóta Miskolcon él és itt lopásokból tartotta fenn magát. A letartóztatott zsebtolvajt ma délelőtt átkísérték a kir. ügyészség fozházába.

**Elvágta a villamos a nyakát.** Minden napnak megvan a maga villamos balesete és az emberek még sem tanulnak a más kárán hanem le és felugrának a villamosokra. Szerdán reggel Mátyás János gyári munkás a gyárból hazafelé menet felugrott a munkásvonatára, mely 6 óra 10 perckor indul a Vasgyárból; majd az órháznál egyik kocsiról a másikkra akart átlépni, de olyan szerencsétlenül lépett, hogy a kerekék alá került és a nyakánál elvágta a kerekék. A szerencsétlen ember természetesen szörnyen halt. A vizsgálat megindult.

**Üres gyógyszeres üvegeit** visszavárja a Korona-gyógyszertár (a Sötét-kapuval szemben).

**Eljegyzési értesítők,** esküvői és mu'atsági meghívók, névjegyek gyorsan készülnek Schwarcz Soma könyvnyomdájában.

A vádirat szerint Petrovics a szatócsot és feleségét katonai oldal-fegyverrel ejtett szurásokkal ölte meg és azután a készpénzket elrabolta. A bűnper másik vádlottja Simon Erzsébet miskolci szakácsnő, akit a kir. ügyészség orgazdasággal vádol.

A miskolci ügyvédi kamara Petrovics védőjéül dr. Domán Aladár ügyvédet rendelte ki. A főtárgyalásra, mintegy 45-en vannak beidézve az orvos és írásszakértőkkel együtt és azt június hó hetedikén fogják megartani.

**Az élesztő ára.** Az élesztőért követelhető legmagasabb ár a gyári ár változása folytán mai naptól kezdődő érvénnyel a következőleg állapítottam meg. 1. A visztonelárusítótól követelhető legmagasabb ár kilogrammonként 36 korona. 2. Fogyasztótól követelhető legmagasabb ár dekagrammonként 46 fillér. Ezen legmagasabb árak túllépése szigorúan fog büntetettetni. Miskolc, 1920 május 4. Dr. Szentpáli István polgármester.

**Az avasi kertek védelme.** Felmerültek esetek, hogy egyesek és csoportok avasi magantulajdonú kertekbe bemásztak s a kerítést és egyéb berendezési tárgyakat megrongálták. Figyelmeztetem a közönséget, hogy ily irányú cselekmények megállítására érdekében a megfelelő intézkedést megteszem s az illetőkkel szemben, mivel cselekményük a büntető törvénykönyvbe ütközik, a törvény teljes szigorával fogok eljárni. Miskolc, 1920 május hó 4-én. Tótor Árpád m. kir. állami rendőrségi tanácsos, a kapitányság vezetője.

**Az új vasúti menetrend** Megírtuk, hogy a miskolci üzletvezetőség területén új menetrend lépett életbe és a változásokról is beszámoltunk. Pótlólag azt közöljük, hogy a Miskolcra Budapestre érkező vonat május 17-ig még a nyugati pályaudvarra futnak be és az indulási hely is egyelőre a nyugati pályaudvar marad. Ezt a legújabb rendelkezést előre nem látott akadályokkal indokolják.

**Felozlattak az ujhelyi Munkásbiztosító autonómiaját is.** A munkaügyi és népjóléti miniszter rendeletére Lengyel Ervin dr. minis-teri titkár ma a saóraljanhelyi kerületi Munkásbiztosító Pénztár önkormányzatának feloszlását is foganatosította. A jövő héten a szikszói pénztárra kerül a sor.

**Két évi börtönrre ítelt kommunista.** Weber Ede, volt vöröskatonák két sikkasztás, csalás büntetével és személyes szabadság megsértésének vétségével vádolva került ma Hubay Kálmán táblabíró tanácsa elé. Többek között az a vád ellene, hogy dr. Tarnay Gyula ny. főispánt, a fiát és még 96 politikai foglyot, több vörös katonával Kassáról a miskolci fogházba kísért. Vádlott részben beismerte a vádakát. A dr. Tarnay és társai átkísérétére vonatkozólag azzal védekezett, hogy parancs folytán járt el. A bizonyítási eljárás lefolytatása után a bíróság bűnösnek mondta ki sikkasztás, csalás és személyes szabadság megsértésben és ezért 2 évi börtönrre 100 kor. pénzbüntetésre és 5 évi hivatalvesztésre ítélte, melyből 7 hó és 20 napot kiűtő tneket vetek.

## Közgyűlési határozatok.

(11—731—ki. 1920) Miskolc thjt. város 1920. április 29-én és 30-án tartott törvényhatósági bizottsági ülésében 40—kgy. 1920 sz. a. elhatározta, hogy a Nemzeti Színházat Kelemen Palnak adja bérbe. 41—kgy. sz. a. elhatározta, hogy a harmadik mozgóképhez felépítésre az Apolló R.-T.-nak ad engedélyt. 42—kgy. 1920 sz. a. a Népkerti Vigadó: Bakos Kálmán vendéglősnek adta bérbe. 44—kgy. 1920 sz. a. a gázegység-árakat megállapította. 45—kgy. 1920 sz. a. a kövezetvám díjtételeket felemelte. 46—kgy. sz. a. a vizv. és csatornázási díjtételeket újból megállapította. 47—kgy. sz. a. a helypénzeket fismelte. 48—kgy. sz. a. a jégárakat megállapította. 49—kgy. 1920 sz. a. a téglagyár ügyében igazgató-ági tagokat kijelölté. 50—kgy. 1920 sz. a. a Sajón tuli gazdaság részére 500,000 korona forgó tőkét vett kölcsön. 51—kgy. 1920 szám alatt, szállodai, kávéházi iparról szóló szabályrendeletet módosította. 52—kgy. 1920 sz. a. a Tapocza fürdőt Löffler Károlynak bérbe adta. 54—kgy. 1920 sz. a. a kéményseprési díjakat felemelte. 55—kgy. 1920 sz. a. elhatározta, hogy a veresbugyi kertészeti telepen munkáslakásokat építtet. 56—kgy. 1920 sz. a. a bérkocsi iparosok által szedhető fuvardíjakat megállapította. 57—kgy. 1920 sz. a. a pászgőbor adóról készült szabályrendeletet módosította. 58—kgy. 1920 sz. a. az 1917. év végén fennmaradt és behajthatatlan szemétszállítási és utca-tisztítási díjakat törölte. 59—kgy. 1920 sz. a. elhatározta, hogy a 10 új győgytár felállítását javasolni fogja. 60—kgy. 1920. szám alatt elhatározta, hogy az ovodákban szedett díjakat törli. 61—kgy. 1920 sz. a. elhatározta, hogy a női felső kereskedelmi iskolában két új tanári állást szervez. 62—kgy. alatt az 1920. évre szóló szikvizátalányt megállapította. 66—kgy. sz. alatt elhatározta, hogy utcaszelesítés céljából az államkincstártól 20,000 négyzetölet megvesz. 69—kgy. sz. a. elhatározta, hogy a Szeles utcai elemi iskola udvarára gyermekházat épít. 72—kgy. 1920 sz. alatt elhatározta, hogy Radus Mihálytól 63 négyzetölet területet elad. 75—kgy. 1920 sz. alatt elhatározta, hogy a közdombi piacok feletti területből 144 négyzetölet elad. 75—kgy. sz. alatt elhatározta, hogy Orosz András részére 12 négyzetölet elidegenít. 77—kgy. 1920 szám alatt elhatározta, hogy Jamák Kálmántól ingatlan parcellát megvesz. 78—kgy. 1920 sz. alatt elhatározta, hogy a közdombi ingatlanból Somogyi Karoly és társai részére egyes parcellákat elad. 81—kgy. 1920 szám a. elhatározta, hogy a Gubás-társulattal a felső Szilván engedélyezett vízjogosítványoknak a városra való ruházása tekintetében kötött szerződést jóváhagyja. 82—kgy. sz. a. Sütcs Bernadanne telkéhez a köztérből 50 négyzetölet területet elad. 96—kgy. 1920 szám alatt elhatározta, hogy a vígalmi adót feljebb emeli. 98—kgy. 1920 sz. alatt a vízvezeték és csatornázási ellenőrző bizottságot megválasztotta. Értesítem a város közönséget, hogy ezen közérdekű határozatok a közigazgatási iktatóhivatalban május hó 5-től május 19-ig terjedő idő alatt közszemlére kitétettek, ott bárki által megtekinthetők és ellenük a közszemlé ideje alatt felelőssel lehet élni. Miskolc, 1920 május hó 4. Dr. Szentpáli István, polgármester.

### SZINHÁZ

#### Műsor:

Csütörtök: délután Gül baba, este Fekete lovas.

Péntek: Ripp van Winkle. Szombat: Pacsirta.

— **Fekete lovas.** Herczeg Eerenc gyönyörű magyar tárgy darabja ma, csütörtök este kerül színre Palágyi Lajossal a főszerepben.

— **Ripp van Winkle.** Planquette világhírű operettje pénteken este kerül színre Koronkay, Tóth Béla, Somogyi, Rátkay, Tibor, Gáspár, Rónai-val a főszerepben.

— **Pacsirta** Lehár Ferenc gyönyörű zenejű operettje szombat és vasárnap este kerül színre Helvey, Koronkay, Gömörly és Tóth Bélával a főszerepekben.

— **Magnas Miska** szombat délután mérsékelt helyárrakkal kerül színre.

— **Gül Baba** ma, csütörtökön délután mérsékelt helyárrakkal kerül színre.

— **Nikolaj.** Érdekes bemutatásra készül legközelebb a színház. Dr. Dobay Gyula szegedi főispán izgalmas cselekményű darabot írt „Nikolaj” címen, melyet nagy sikerrel adott elő az ottani társulat. Ez az érdekes magyar tárgy darab nálunk is rövidesen színre kerül Palágyi Lajossal a főszerepben, aki egyszersmind a darabot rendezni is fogja.

#### Hirdetmény.

Közhírré tesszük, hogy a „Kassai Jelzőgépgyár R. T.” kassai cég által készített és szerződésellenesen szállított három waggon. állítólag háromféle gyümölcsből főzött rimaszombati 50 százalékos cukortartalmu, a gyár eredeti 5 és 25 kgr.-os csomagolásában (ládákban) elhelyezett törvényesen elszámolt gyümölcsiz Miskolcra Széchenyi-utca 133. szám alatti raktárunkban

folyó évi május hó 10-én délután 4 órakor

kir. közjegyző közbenjöttével tartandó nyilvános árverésen a legtöbb ígérőnek készpénz fizetés mellett a K. T. 347 §-a értelmében a kiküldési áron alul is az eladó veszélyére és kárára el fog árvereltetni.

A kiküldési ár 975.000 koronában állapították meg, melynek 10 százaléka bánatpénz gyanánt az ajánlat megtétele előtt készpénzben leendő az eljáró közjegyző kezéhez — mely a vételárba betudatik.

A vételár azonnal és készpénzben fizetendő, ennek nem teljesítése esetén az ajánlattevő bánatpénzét elveszti és veszélyére az áru nyomban újból el fog árvereztetni.

Ajánlat tehető mind a három waggon árura egy összegben avagy külön-külön egy-egy waggon mennyiségre is. A megvett áru 24 órány belül átveendő és raktárunkból elszállítandó.

Az eladott árunak sem minőségért, sem súlyáért semmiféle felelősséget nem vállalunk.

A vételi illetéket vevő a vételáron felül sajátjából viseli és nyomban lefizetni köteles.

Miskolc, 1920 május 4.

A Miskolczi Kereskedelmi R.-T. Igazgatósága.

**Klein Jóskánál**

Széchenyi-utca 76. sz. gumi kabátok érkeztek.

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

Szerkesztő: Láng Lajos dr.

### SPORT.

— **A Miskolczi Munkás T. E.** folyó hó 10-én délután 6 órakor a Leffler vendéglő vadásztermében rendkívüli közgyűlést tart.

— **Athletikai trainingjeit** az MMTE minden kedden, csütörtökön és szombaton reggel fél 7 órakor tartja a népkerti sporttelepen.

— **A Miskolczi MTE.** folyó hó 16-án Szendrő Gyula, a Nemzeti Színház tagjának rendezésében kabaréval egybekötött sportmulatságot rendez. A műsor keretében színre kerül Karinthynek a fővárosban óriási sikert aratott egyfelvonásosa a „Büvös szék”. Jegyek mérsékelt számban kaphatók a Kultúra-nyomdában és az egyesületi pénztárnoknál.

### Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 87.

Rokkant katonákat, asszonyokat, fiatal magas fix fizetéssel asztalokhoz, újságarusításra felvezet A Reggeli.

**Gerhardt-cipők** tartósak, elegánsak, kényelmesek. 49

**Halmos Mór** úri és női divat szabókellekek és katonai cikkek raktára. Miskolc, Városháztér. Telefon 249. 211

Hajduné Sinkmann Dóra, gyors és gépiró tanfolyam. Elfogad mindenféle írásmunkák másolását. Városháztér 5.

**Egy tisztességes kufár** fiú azonnal felvételt. Ferenczi B. könyvkereskedésében. 202

**Grenadin blúzok** (fehér és színes) leszállított árban Székely Ernőnél Széchenyi u/c 101. 245

Rosenberg Gyula és testvére férfi és női divatruház. 225

**Diadal gyorsan fest és tisztít** 240

Izletes házikosztót kaphatnak uriembernek jobb családnál. Cím a kiadóban.

**Baba-kelengyék** Weiner Zoltánnál Széchenyi-utca 3. Rabel-cukrászda mellett. 242

**Nagy butor eladás.** Ausch cégnél Hunyadi utca 2. Városháztéri magálo. Egész hálószobabútor, faragott mosdómárvány tükörrel. Diványok, heverők, konyhaberendezések, nagy tükrök virág állványok kaphatók jutányos árban. 256

**Hamis fogszorokot** veszek. C m Bloch Béla ékszerész, Városháztér 19. Korona szálloda mellett. 258

Hathetes fugyermekemhez állandó, vagy bejáró szoptató dadát keresek. Cím a kiadóban. 257

Intelligensebb nő 31 éves, ki a háztartás minden ágában járatos, 14 éves leányával jobb úri családhoz elmenne vidékre, vagy pusztára. Cím a kiadóban. 260

**Nadragszabó**, ki jó raktári nadrágot készít, jelentkezzen Neumann cégnél. 259

#### Figyelem!

Lányok, fiúk, asszonyok magas százalék mellett lap-árusítónak felvétetnek „A Reggeli” kiadóhivatalában.

### Tabarin cipőkrém

LILIAM fehér cipőtisztító a legkiválóbb!

Gyártja: **TABARIN** vegyszertári külön egességek gyára. BUDAPEST, Wessó lényi-utca 71.

Kapható mindenütt!

### Palma'

kaucuk cipősarok ismét kapható

**Blau Mór** bűrkereskedőnél Széchenyi u. 102

### Aranyhajítiz

a legártatlanabb hajfestőszer kapható

**Farkas István** Illatszertárában. Miskolc Buzatér

### Egy plüsch garnitúra

szobabutorok és teljes konyhaberendezések kaphatók

**Asztalos Butoráruház** Kazinczy- és Bathány-utca sarok

### Fényképészeti

lemezek, filmek, papírok és vegyszerek különféle gyártmányokban nagy választékban kaphatók

### FERENCZI B.

könyv-, zenemű-, papír- és fényképészeti szaküzletében

**MISKOLCZ, Széchenyi-utca 13. Pannónia mellett.**

### Eladó

1000 db. feles betoncső minden méretű. Egy 500 kilós tizedes mérleg. Egy meidinger vas-kályha. **HUSZÁR UTCA 1**

### Dr. Flesch-féle SKABOFORM-

Leghamarabb megszűnteti a kenőcs újból kapható.

Viszketegséget, sömört, Nem piszkít, szagtalan, nappal is ótvart, rühességet, használható.

á, 10 és 25 koronás dobozokban.

Kapható minden gyógyszerárban. — Főraktár:

**TÜRÖK J.** gyógyszerára. Budapesten.

Király-utca, 12. szám alatt.

### Eladó

Egy könnyű, laposfedéres stráfkocsi,

Egy olajos tengelyű 4 személyes zárthintó.

**HUSZÁR-UTCA 1.**

### Nyeremények

az új m. kir. osztályos-játékban

- 70.000
- 80.000
- 100.000
- 200.000
- 400.000
- 600.000
- 1,000.000

Minden második sorsjegy nyer.

Az I. oszt. huzása máj. 15 és 17-én

Árak: 1/8=7.50, 1/4=15, 1/2=30, 1/1=60 K és 1.— korona kezelési költség. Megrendeléseket levelező-lapon kérünk

### Benkő Bank

Budapest, VI., Andrássy-ut 60.

Értesítjük a t. bözsönget, hogy burgonyaüzleteinkben

# burgonya

jegy nélkül, korlátlan mennyiségben kapható.

**Városi Közélelmezési Vállalat.**